Document 1 d'aide a l'activité :
Sensibilisation a la conservation d'énergie et au phénomene d'inertie

Rappel : la variation d'énergie mécanique (en I'absence de frottement) est égale a zéro. Cela se
traduit par la formule ci-apres.

AEy=AE,*AE o AEc =0 Tavec T 18 Tasse T
aVAeIi“ = (z,—z,) Variation d'énergie potentielle ' I'inertie de I'élément en !
"_m'gl'z’ % gep | rotation, z I'attitude, v |
AEC_,anszim(vi—v,-z) Variation d'énergie cinétique de translation , la vitesse de translation ,
1., 2 1 et wla vitesse de rotatiom
AEM,,ZEJ( w;—w;) Variation d'énergie cinétique de rotation : :

Rappel : la variation d'énergie mécanique (en I'absence de frottement) est égale a zéro. Cela se
traduit par la formule ci-apres.

AEy=AE,*AE ot AEc =0 TaC T 18 Tasse T
aVAeICS =m.glz,—z,) Variation d'énergie potentielle ' I'inertie de I'élément en *
P .gl_ = gep , rotation, z I'attitude, v |
AEc.ranszjm(v?—vf) Variation d'énergie cinétique de translation , la vitesse de translation ,
1 1 et wla vitesse de rotatiom
AEc‘m,ziJ((o;—(o,T) Variation d'énergie cinétique de rotation : . :

Rappel : la variation d'énergie mécanique (en I'absence de frottement) est égale a zéro. Cela se
traduit par la formule ci-apres.

tot p c.trans c.rot ravec m la masse, J

a‘flcs ( || Variation d'énergie potentiell ' I'inertie de I’élément en *
=m.glz,—z,) Variation d'énergie potentielle . :

> 91. = giep | rotation, z I'attitude, v |

AEc.ranszim(v;_V;) Variation d'énergie cinétique de translation , la vitesse de translation ,

e 1 et wla vitesse de rotatiom
J( (o;—(o,f) Variation d'énergie cinétique de rotation ! !

AE_, =

e}
g
N =




